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tel.: 571 412 143, mobil: 720 449 454 
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Provozní doba 
 

knihovna Dolní nám ěstí a Informa ční centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

středa: 8:00 – 18:00 
sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  

+ půjčovna 2. patro) 
 

městské pobo čky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 

úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 
čtvrtek, sobota: zavřeno 

kkvvěětteenn  
55//22001111  
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Úvod  

Květen – konečně snad to i venku vypadá, že zimní dny jsou 
definitivně za námi. 

Sluníčko nás láká ven, do zeleně a kvetoucí přírody. 

Ale i venku se dá číst. Můžete to tentokrát zkusit se čtečkou 
elektronických knih, kterou vám knihovna nabízí k zapůjčení domů. 
Nemusíte nosit těžké knihy, a přece máte více než 700 titulů 
s sebou (!) – mezi nimi např. Karla Čapka, Fancois Villona, Jacka 
Londona nebo Karla Maye. 

Čtečky jsou k zapůjčení ve studovně, kde – pokud to budete 
potřebovat - vám knihovnice nebo knihovník ukáže, jak se s nimi 
zachází. 

Pro ty z vás, kteří dáte přednost klasické knize, máme dobrou 
zprávu: knihy, které byly nominovány v soutěži Magnesia Litera, 
máme skoro všechny ve fondu, např. Zeptej se táty od Jana 
Balabána, Nebe nemá dno od Hany Andronikové, Pravidla 
směšného chování od Emila Hakla, Vrač od Martina Ryšavého nebo 
Strážci občanského dobra od Petry Hůlové. 

V knihovně se ovšem stále něco děje – a to i v měsíci květnu. 

Rádi vás pozveme na besedu „Vsetín v době okupace“  
dne 5. května a také na besedu s Miroslavem Zikmundem a Edou 
Kriseovou 9. května – pozor – již v 16 hodin! 

Náš cyklus besed zakončíme přednáškou o architektuře 21. století 
12. května. 

O dalších akcích, které by vás mohly zajímat (trénování paměti, 
květnové tvoření „Kytička pro maminku“ atd.) se dočtete podrobněji 
ve zpravodaji. 

Příjemné čtení – a to nejen našeho zpravodaje, ale především 
knížek, které na vás čekají v knihovně, přeje 

Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  

Skýpala, František: Bílí rytí ři: tajemství m ěsta 
V nejmenovaném moravském městě žije rodina Mrázových. Když se Jan Mráz 

jednoho dne nevrátí domů, začne jeho žena spolu se syny pátrat 
po příčinách jeho zmizení, které by bylo možné spojovat s jeho 
prací stavbyvedoucího při rekonstrukci kostela Sv. Jakuba. Na 
nějaký čas se při svém pátrání rozdělí, nakonec však již 
společnými silami zjišťují podivuhodné skutečnosti a skryté 
světy, o kterých nikdo z nich do té doby neměl ani tušení... 
Jenomže je tu také někdo, kdo nechce, aby znali pravdu... Čím 
více pátrají a čím více se blíži k cíli, tím více se běh věcí začíná 

otáčet proti nim a smyčka kolem nich samých se začíná tvrdě utahovat. Kdo 
stojí za jejich tragédií? Na své straně sice mají několik přátel, kteří jim neváhají 
pomoci i za cenu ohrožení vlastního života, avšak hlavní boj s chamtivostí  
a zločinem, do kterého něco záhadného zasahuje, je teprve čeká... 
Knihu lze zařadit do žánru urbanfantasy (tj. fantasy román na pozadí 
současnosti) s detektivními prvky. Je psána velmi poutavým stylem. Rozuzlení 
celé spletité záhady je až na úplném konci... 

doporučuje Helena Macurová 

Lutz, John: No ční strach 
Jak již sám název napovídá, nepůjde patrně o žádnou červenou knihovnu,  

ale nervy drásající mazec, který nám nabídne drsný kriminální 
příběh z prostředí, zřejmě autorem milovaného New Yorku. 
Samotný přebal knihy začíná.....Přichází se západem slunce  
a rozsévá smrt.......Tak tedy do toho. Hlavní postavou je 
penzionovaný, nicméně pořád pěkně tvrdý detektiv s podivným 
jménem Repetto a k němu sekundující společnost lehce 
neschopných aktivních detektivů a psychologů newyorské 
kriminálky. Vrah s přezdívkou NOČNÍ ODTŘELOVAČ si pohrává 

s obyvateli i detektivy města jako kočka s myší a pro ukojení svého ega si 
vyžádá jako protivníka právě penzionovaného policistu. Oběti narůstají, policie 
včetně narychlo povolaného detektiva ve výslužbě se motá dokola bez valných 
výsledků a vy si říkáte, tak tohle už jsem někde četl. Některé lehké kostrbatosti 
autorovi odpustíte a v očekávání velkého finále, kdy vrah hodlá sprovodit ze 
světa detektivovy nejbližší, louskáte stránku za stránkou a jste na konci. Velké 
finále se sice koná, ale jen tak napůl. Padouch je vypadouchován na onen svět 
a hlavní hrdina se za zvuku policejních sirén, lehce pomačkán, objímá se svou 
rodinou. Že už jste to někde viděli nebo četli? Já taky. Milovníkům tohoto žánru 
přesto můžu román doporučit, protože i přes občasnou šablonovitost si myslím, 
že si docela dobře počtou a o napětí také nepřijdou. 

doporučuje Ota Hošek 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 
 

Projekt „Rovné p říležitosti žen a muž ů v komunitní knihovn ě“ 
se blíží k záv ěru 

 

Projekt „Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně“ 
se chýlí k závěru. Blíží se i čas pro závěrečné zhodnocení, shrnutí, 
snad i zamyšlení. Co projekt přinesl? Co dal účastníkům, knihovně  
a jejím partnerům, účastníkům vzdělávacích aktivit – mužům  
i ženám, zaměstnavatelům, městu Vsetínu? Je vůbec téma Rovné 
příležitosti pro Vsetín zajímavé, aktuální? 

Projekt přinesl finance a možnosti v knihovně organizovat  
na profesionální úrovni vzdělávací aktivity. Podařilo se uskutečnit 
neuvěřitelných 70 kurzů, jichž se zúčastnilo přibližně 600 osob.  

Knihovna se také dostala do oblastí pro ni ne úplně obvyklých,  
a to je kontakt se zaměstnavateli. Pokusili jsme se naznačit cesty, jak 
sladit práci s rodinou, které mohou pomoci nejen zaměstnancům, ale i 
zaměstnavatelům.  

Vytvořil se tým dobrovolnic a dobrovolníků, kteří se ve svém volném 
čase scházeli a přemýšleli, jak téma rovnosti mužů a žen představit 
veřejnosti. Setkávání tohoto týmu je jedním z velkých úspěchů projektu. 
Všem, kteří se po dobu dvou a půl let scházeli, patří velké poděkování. 
Mají za sebou totiž slušný kus práce: Zorganizovali úžasný happening 
s mnoha doprovodnými akcemi, informovali  
o něm v TV Beskyd a v dalších médiích, zúčastnili se konferencí  
pro zaměstnavatele a pro rodinná a mateřská centra, oslovili vsetínské 
fotografy a z jejich fotek vybrali a vytvořili výstavu, která je v květnu 
k vidění v kině Vatra. 

Díky projektu se prohloubila spolupráce s neziskovým sektorem, 
organizacemi a partnery Rodinným a mateřským centrem, Agenturou 
pro ekonomický rozvoj Vsetínska, Úřadem práce, Společností pro 
komunitní práci a neodmyslitelně i Městem Vsetínem, která vytvořila 
podmínky i pro budoucí společné projekty a nápady. 

Někteří účastníci vzdělávání se naučili chodit do knihovny. 

Příjemný pocit, že knihovna ve spolupráci s dalšími se snaží – kromě 
půjčování knížek – přinášet do života Vsetíňanů i další pozitivní 
hodnoty, stojí za to. 
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Osobnost m ěsíce 
 
 
 

 
 

František Bambušek 
 
hudebník, zpěvák 
 
*14.5.1941 Velké Karlovice 
 
 
 
František Bambušek se narodil jako nejmladší ze čtyř dětí manželů 
Marie a Františka Bambuškových. V roce 1955 po skončení povinné 
školní docházky začal navštěvovat Odborné učiliště národního podniku 
Zbrojovka Vsetín – obor univerzální frézař, kde byl ve svém hudebním 
nadání, které zdědil po matce, podporován ředitelem učiliště 
Miroslavem Axmanem. Ve Zbrojovce Vsetín pracoval do roku 1959, kdy 
nastoupil vojenskou prezenční službu, po jejím skončení se do stejného 
zaměstnání vrátil, odtud odešel do Přerovských strojíren a začal 
pracovat na těžké strojírenské hale jako karuselář, později směnový 
mistr. Poté pracoval sedmnáct let na ozubárenské hale. 
V roce 1962 se zúčastnil několika soutěží, v Bratislavě v Soutěži 
tvořivosti mládeže zvítězil ve hře na akordeon. V témže roce začal 
zpívat s estrádní skupinou Paprsek ve Vsetíně a od roku 1964 
v kavárně Koruna v Rožnově pod Radhoštěm. V Přerově vyhledával 
každou příležitost ke zpěvu - zpíval téměř ve všech vinárnách  
a kavárnách a snad se všemi kapelami ve městě. Vystupoval také na 
koncertech swingových kapel v Městském domě v Přerově a na 
festivalech a výstavách. V sedmdesátých letech minulého století začal 
profesionálně zpívat s brněnskou kapelou Břetislava Novického  
a vyjížděl do zahraničí (Španělsko, Polsko, Spolková republika 
Německo, Německá demokratická republika). Po svém návratu  
do Velkých Karlovic byl v letech 1986-1997 zaměstnán v místním 
dřevařském podniku. Osm let úspěšně spolupracoval s varhaníkem 
Josefem Navrátilem z Rožnova pod Radhoštěm, s nímž v roce 1996 
nahrál album. V roce 1997 odešel do důchodu a žije ve Velkých 
Karlovicích. 
 
Více informací o Františku Bambuškovi získáte v odd ělení regionální 
literatury, 3. patro MVK.  



6 
 

Akce pro ve řejnost a vzd ělávání  
 
 
 

• středa 4. května 2011, 13:00 – 16:00 hodin, K klub  

KYTIČKA PRO MAMINKU 
maminka má dneska svátek, koupil bych jí pestrý šátek ... 
nemusí to být šátek, ale třeba kytička, kterou si vyrobíme v knihovně 
 
• pond ělí a st ředa 2., 4., 9., 11., 16., 18., 23. a 25. května,  
8:30 – 12:30 hodin, spole čenský sál knihovny  

FINANČNÍ GRAMOTNOST 
• Cílem kurzu  je získání obecných a základních informací o produktech  

na finančním trhu, které napomohou zvládnout orientaci v této složité 
problematice naprostým laikům, a tím předejít nepříjemným situacím 
z oblasti financí v osobním i rodinném životě.   

• Kurz je ur čen pro ve řejnost  (všem, kteří chtějí mít v současné 
ekonomicky nepřehledné době finance lépe pod kontrolou a zvládat tak 
snadněji každodenní boj s penězi) 

• Absolventi kurzu  budou mít přehled o finančních produktech  
a službách. Naučí se orientovat v nepřeberné nabídce různých 
finančních institucí a produktů, ovládat základy terminologie a principy 
fungování finančních produktů. Po absolvování kurzu získají 
osvědčení. 
Tematické moduly kurzu  (celková časová dotace 32 hodin): 
• Penzijní připojištění 
• Stavební spoření; Meziúvěry a úvěry ze Stavebního spoření 
• Kapitálové životní pojištění; Úrazové pojištění; Investiční životní 

pojištění 
• Neživotní pojištění a pojištění obyvatel (majetek, vozidla, cestovní 

pojištění atd.) 
• Peníze; Investice; Otevřené podílové fondy 
• Hypotéky 

přihlášky a podrobné informace: Kateřina Janošková, 
tel.: 571 448 074, email: kjanoskova@mvk.cz 
 
• pond ělí 16.5. – pátek 20.5., Obecní ú řad Ústí u Vsetína  

KURZ PRÁCE S POČÍTAČEM – „Senio ři komunikují“ 
Jen pro obyvatele obce Ústí u Vsetína (nutná p řihláška) 
ve spolupráci s Nadačním fondem manželů Livie a Václava 
Klausových  
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• úterý 10.5., st ředa 18.5., st ředa 25.5. a úterý 31. kv ětna, 9:00 - 
11:00 hodin, K klub  

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
trénování paměti s trenérkami paměti PhDr.  Helenou Gajduškovou  
a Marií Pokornou 
Probíhá v rámci Akademického roku pro seniory  
přihlášky a podrobné informace: Kateřina Janošková,  
tel.: 571 448 074, email: kjanoskova@mvk.cz 

 

• KNIHOVNA NA FACEBOOKU - staňte se fanoušky knihovny na 
Facebooku 

   novinky, akce, fotky, diskuze, výhody a mnohem více; 
www.mvk.cz 

 

• NABÍDKA ŠKOLÁM A ŠKOLNÍM DRUŽINÁM pro rok 2010/2011  
sledujte pravidelně na www.mvk.cz   
 

•  TEMATICKÉ KUFŘÍKY s knížkami, pexesem, leporelem, CD atd. 
k zapůjčení na dětských odděleních (Logopedie, Svět zvířat, 
Lidské tělo a další) – bližší info u dětských knihovnic 
 

• INFORMAČNÍ CENTRUM KNIHOVNY NABÍZÍ: 
� propaga ční materiály 
� čtenářské placky 
� upomínkové p ředměty  – ruční práce s jarníí tematikou (košíčky, 

kuřátka, valašské klobouky); valašské postavy a ovečky ručně 
vyrobené z ovčí vlny 

� prodej lístk ů na kulturní a sportovní akce v celé ČR i zahrani čí 
(CHINASKI, BROADWAY ON ICE, ZLATÁ TRETRA OSTRAVA 
2011,MASTERS OF ROCK 2011, ROXETTE Ostrava, GRAND 
PRIX BRNO, SHOW RUSKÝCH KOZÁKŮ a další) 
 

• JUBILEJNÍ ROK 2011 PRO VSETÍNSKOU KNIHOVNU 
� 90 let od založení  knihovny ve Vsetíně (únor) 
� 5 let od p řestěhování  knihovny a informačního centra do nové 

budovy na Dolním náměstí (říjen) 
Během celého roku se m ůžete v naší knihovn ě těšit na: 
� Registraci občanů ve věku nad 80 let zdarma 
� „Kolo štěstí“ každý týden 
� Soutěže, ankety, kvízy, kreativní dílny, společná čtení, překvapení 
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Besedy v m ěsíci kv ětnu 
 
 

• čtvrtek 5. kv ětna 2011, 18:00 hodin, spole čenský sál 
knihovny (4. patro) 
VSETÍN V DOBĚ OKUPACE 
beseda k výročí osvobození Vsetína 
přednášející: Mgr. Zden ěk Pomkla , Státní archiv Vsetín 
 
• pond ělí 9. května 2011, 16:00 hodin, spole čenský sál 
knihovny (4. patro) 
MIROSLAV ZIKMUND, EDA KRISEOVÁ 
beseda se spisovateli v rámci cyklu Literární jaro ve Vsetíně 
provází Antonín Bajaja 
 
• středa 11. května 2011, 16:00 hodin, spole čenský sál 
knihovny (4. patro) 
RADKA KVÍ ČALOVÁ – HIMALAYA PEACE HOME 
dětský domov pro tibetské děti a sirotky v nepálském 
Káthmandú, smysluplný způsob podpory "ztracených dětí" a 
reálná naděje pro svobodný Tibet 
uvádí Jan Plšek 
partner: Cyrillos, ob čanské sdružení 
 
• čtvrtek 12. kv ětna 2011, 18:00 hodin, spole čenský sál 
knihovny (4. patro) 
ARCHITEKTURA 21. STOLETÍ 
přednáška o současné světové architektuře přehlednou a 
zábavnou formou. Stavby, které se svou odvážností zapsaly 
do dějin současného designu.  
přijďte se přesvědčit, že současná světová architektura není 
nuda! 
přednášející: Ing. arch. Ond řej Hozák , zakladatel Výukového 
festivalu Architektury a Designu              
 
© Masarykova ve řejná knihovna Vsetín, kv ěten 2011 


